

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΞΙΝΟΣ

# Ο διακεκριμένος επιστήμονας παρουσιάζει το πρώτο του μυθιστόρημα

**Μ**ετά από μια βαθιά «βουτιά» στην επιστήμη, στη θρησκεία και στις ανθρωπίνες αξίες, γεμάτη σασπένς και ανατροπές, ο διεθνούς φήμης Καθηγητής Γιώργος Παξινός βρίσκεται στην Ελλάδα για να παρουσιάσει το πρώτο του μυθιστόρημα που χρονικά ξεκινά από το παρελθόν και εκτυλίσσεται στην «καρδιά» του μέλλοντος. Με το «κατ' εικόνα» που υποδηλώνει μεν την εικόνα, αλλά όχι την ομοιότητα, καλεί τους αναγνώστες στο δικό του «Χορό της πραγματικότητας». Η βασική ηρωίδα του βιβλίου του βιβλίου είναι η Έβελιν μια αρχαιολόγος, που κάνει τυχαία μια τρομερή ανακάλυψη στο Ισραήλ. Η Έβελιν δεν είναι ένα υπαρκτό πρόσωπο, αλλά μυθιστορηματική επινόηση του διακεκριμένου ελληνικού ομογενή καθηγητή Ψυχολογίας του Ινστιτούτου νευροεπιστημών του πανεπιστημίου της Νέας Νότιας Ουαλίας στο Σίδνεϊ και μέλους της Ακαδημίας Αθηνών, Γιώργου Παξινού. Ο κορυφαίος επιστήμονας που έχει δημοσιεύσει

46 βιβλία (περιλαμβανομένων των επανεκδόσεων), 17 CD ROM και περισσότερα από 150 επιστημονικά άρθρα (κάποιες από τις δημοσιεύσεις του έχουν λάβει πάνω από 1.000 αναφορές, ενώ συνολικά, οι εργασίες του έχουν λάβει πάνω από 90.000 αναφορές) έρχεται στην Ελλάδα για να παρουσιάσει το πρώτο του μυθιστόρημα, ένα βιβλίο επιστημονικής φαντασίας με τον τίτλο: «Κατ' εικόνα». Μάλιστα, όπως ο ίδιος λέει χαριτολογώντας, του πήρε για να το γράψει συνολικά δεκαέξι χρόνια, δηλ. περισσότερο χρόνο από όλες τις επιστημονικές εργασίες της ζωής του!

Ο Καθηγητής Παξινός, που εδώ και χρόνια, έχει κερδίσει επάξια τον θαυμασμό της παγκόσμιας επιστημονικής κοινότητας, τόσο για την δημιουργία και την έκδοσή του, πρώτου στα παγκόσμια επιστημονικά χρονικά, «Ατλάντα του ανθρώπινου εγκεφάλου», που του χάρισε το αριστείο επιστημονικής έρευνας, όσο και για την 40χρονη συνεισφορά του γενικότερα, στην παγκόσμια νευροεπιστήμη (έχει τιμηθεί με εννέα κορυ-



φαία διεθνή βραβεία και με πολλές διακρίσεις), εξηγεί πως η ιδέα συγγραφής του πρώτου του μυθιστορήματος ξεκίνησε από την αναζήτηση ενός «άλλου δρόμου» στην προσπάθειά του να επηρεάσει και να ευαισθητοποιήσει τη κοινή γνώμη για το περιβάλλον και τη σωστή διαχείρισή του.

Να θυμίσουμε ότι ο ίδιος έχει επιδείξει μεγάλη ακτιβιστική δράση, υπήρξε ιδρυτικό στέλεχος μιας περιβαλλοντικής οργάνωσης στο Σίδνεϊ, είναι φανατικός ποδηλάτης και τον περασμένο Μάρτιο έθεσε υποψηφιότητα με το Κόμμα Ποδηλατών (Australian Cyclist Party) στις πολιτειακές αυστραλιανές εκλογές κερδίζοντας 16.000 ψήφους «υπέρ της υγείας, υπέρ της προστασίας του περιβάλλοντος και υπέρ της επίλυσης και άλλων θεμάτων που απασχολούν τον σημερινό άνθρωπο»: «Πίστευα ότι μέσω τους ακτιβισμού θα πείθαμε τους πολιτικούς να αναλάβουν την ευθύνη κάποιων δράσεων για την προστασία του περιβάλλοντος. Όμως τα πράγματα αντί να βελτιώνονταν χειρότερα και αντιλήφθηκα ότι οι προσπάθειές μου προς αυτήν την κατεύθυνση απέβησαν άκαρπες. Έπρεπε λοιπόν να βρω έναν τρόπο να μιλήσω στον κόσμο. Επιλέγοντας να γράψω ακόμη ένα επιστημονικό δοκίμιο, σίγουρα δεν θα είχα και πάλι τα αναμενόμενα αποτελέσματα. Έτσι μου γεννήθηκε η ιδέα του βιβλίου. Οι φίλοι μου με ενθάρρυναν, αλλά από την ιδέα μέχρι την υλοποίησή της μεσολαβούσαν αρκετά στάδια και μάλιστα δύσκολα, τα οποία έπρεπε να περάσω», εξηγεί ο καθηγητής, ο οποίος για να προχωρήσει στην υλοποίηση του στόχου του δυσκολεύτηκε αρκετά, έγραφε ασταμάτητα, όπου και όποτε έβρισκε χρόνο, μέσα σε αεροπλάνα που έκαναν τη διαδρομή Ελλάδα-Σίδνεϊ, μέσα σε πανεπιστημιακές αίθουσες, μέσα σε καφέ, μέσα σε εργαστήρια. Παρακολούθησε μάλιστα, μέχρι και μαθήματα λογοτεχνίας από τον πιο εμπορικό συγγραφέα της Αυστραλίας, τον Bryce Courtenay, ο οποίος τον ενθάρρυνε λέγοντάς του πως είχε πολλά χρόνια να ακούσει μια τέτοια ευφυή ιδέα! Το «Κατ' εικόνα» γράφτηκε στα Αγγλικά και παρουσιάστηκε στην έκθεση εκδοτών στη Γερμανία τον περασμένο Οκτώβριο. Ο Καθηγητής ανήσυχος, λίγο πριν ολοκληρώσει τη συγγραφή του, θεώρησε απαραίτητο να ακούσει και να διαβάσει το βιβλίο στη μητρική του γλώσσα. Έτσι ζήτησε από τον μεταφραστή Δημήτρη Τανούδη να το μεταφράσει. Τότε διαπίστωσε πως στη δική του γλώσσα, την ελληνική που είναι πιο πλούσια και έχει πολλές δυνατότητες, ένιωθε καλύτερα. Έτσι προχώρησε σε τροποποιήσεις και το ολοκλήρωσε.



## ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

**Η EURO FORMWORK AUSTRALIA CONSTRUCTIONS PTY LTD**

Ζητά για full time απασχόληση (6 ημέρες)

**ΠΕΠΕΙΡΑΜΕΝΟΥΣ τεχνίτες για καλουπώματα**

και εργάτες για οικοδομή. Αρχίζετε δουλειά αμέσως.

Συνταξιούχοι τεχνίτες ευπρόσδεκτοι. Τηλ. 9719 8850

Παρακαλούμε αποστείλατε τα βιογραφικά σας στον κ. Γιώργο Ζορμπά

στο email: [euroformworkaust@bigpond.com](mailto:euroformworkaust@bigpond.com)